

1456th Meeting of the Permanent Council
14 December 2023
Russian Federation



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY AND
CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
А.А.ВОЛГАРЁВА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
14 декабря 2023 года**

По случаю 75-летия Всеобщей декларации прав человека

Господин Председатель,

10 декабря отмечалось 75-летие Всеобщей декларации прав человека. Этот важнейший документ принят международным сообществом после самой кровопролитной войны в истории человечества и нацелен на неповторение ее ужасов. Декларация оказала определяющее влияние на формирование международного режима защиты прав человека и на развитие международного права в целом. Заложенные в ней принципы учитывают национальные, культурные, религиозные и исторические особенности стран. Она по-прежнему несет в себе объединительный потенциал, который - при правильной трактовке - может способствовать развитию равноправного и взаимоуважительного диалога.

К сожалению, солидный юбилей Декларации отмечается в весьма плачевных обстоятельствах. Страны НАТО агрессивно навязывают пресловутый «порядок, основанный на правилах» вместо существующей универсальной системы международного права. Проблематика прав человека активно используется западным альянсом для вмешательства во внутренние дела суверенных государств и является ярким примером применения двойных стандартов. Избирательное конъюнктурное толкование принципов и положений международных правовых документов происходит и для продвижения собственных неолиберальных концепций. Цель таких заходов очевидна – подогнать многообразные социальные, культурные, экономические и политические системы стран под чуждые многим западные «стандарты».

Господин Председатель,

На протяжении последних двух лет наша Организация оказалась особенно скомпрометирована недобросовестными подходами польского и македонского действующих председательств при активной поддержке «коллективного Брюсселя» и Вашингтона. Практически полностью уничтожено сотрудничество в гуманитарном измерении, которое долгое время являлось «визитной карточкой» ОБСЕ. Диалог по правозащитной проблематике де-факто свернут, само направление работы, несмотря на

наши неоднократные предостережения и возражения, «украинизировано».

Страны западного альянса и подчиненные им международные правозащитные структуры на регулярной основе штампуют с помощью назначенных ими же «экспертов» сборники о неких нарушениях российской стороной норм международного гуманитарного права и международного права в области прав человека. В них отсутствуют ссылки на заслуживающие доверия источники. Вместо этого там фигурируют многочисленные пересказы непроверенной информации из ангажированных украинских и западных СМИ и веб-ресурсов киевского режима. Попытки представить в качестве «документальных доказательств» наспех состряпанные сборники непроверенных фактов не выдерживают критики и не могут восприниматься всерьез авторитетными инстанциями.

Многолетние зверства киевского режима против мирного населения наши оппоненты попросту «не замечают». Как и творимый сегодня режимом В.Зеленского беспредел в религиозной сфере, направленный на узаконивание запрета Украинской православной церкви, тотальное ограничение русского языка, грубые нарушения широкого спектра прав представителей этнических групп и национальных меньшинств.

С подачи недобросовестных рулевых стали нормой нарушения правил процедуры, проведение мероприятий «третьей корзины» без консультаций со всеми государствами-участниками. Другая набирающая обороты тенденция - организация в Хофбурге под эгидой подразделений ОБСЕ неких тематических «международных конференций». Туда приглашаются участники из «правильных» стран, озвучивают нужные устроителям антироссийские позиции. Одновременно имеют место попытки выставлять эти сходки в качестве мероприятий ОБСЕ, которые якобы пользуются поддержкой всех государств-участников. В целях замалчивания неудобных точек зрения в ход идут и другие методы, включая физический недопуск неудобных лиц, в том числе из числа гражданского общества, введение в последний момент дополнительных ограничений по составу участников, искусственное создание логистических сложностей и многое другое. Цель таких действий очевидна: поддерживать антироссийский «градус», замалчивать альтернативную точку зрения, создавать видимость изоляции России, попытаться превратить ОБСЕ в исключительно «проукраинский форум». А как же пресловутая свобода выражения мнения? Или она требуется «коллективному Брюсселю» и Вашингтону только, когда надо оправдать героизацию нацизма, неонацизм, «слеты» ветеранов «Ваффен-СС»?

Все иные вопросы, которыми должна заниматься Организация, просто игнорируются. Странам «к западу от Вены» такой подход очень удобен, поскольку позволяет скрывать грубые нарушения прав человека у себя дома. Нежелание выслушивать обоснованную критику в свой адрес вообще нередко приводит к эмоциональным выпадам в духе «не вам нам тут лекции читать». Разумеется, ни о каком конструктивном взаимоуважительном диалоге в этих условиях речи быть не может. Со своей стороны мы продолжим привлекать внимание к проблемам стран западного лагеря, включая религиозную нетерпимость, нарушения социальных и экономических прав, прав нацменьшинств и этнических групп, детей, мигрантов и беженцев.

Господин Председатель,

Будущему мальтийскому Действующему председательству достанется весьма тяжелое наследие, сравнимое с руинами, если вообще не с выжженной землей. Восстановление разрушенного потребует от официальной Валетты нестандартных решений. Разумеется, речь не идет о т.н. креативной дипломатии наших оппонентов, цель которой обойти главное, — принцип консенсуса. Имеем в виду поиск совместных решений, обсуждение повестки дня гуманитарного измерения, уважительное отношение к мнению всех 57 государств-участников.

Российская Федерация остается приверженной принципам, заложенным во Всеобщей декларации прав человека. Мы готовы продолжать сотрудничество со всеми заинтересованными партнерами. Исходим из необходимости содействовать формированию и укреплению эффективной, справедливой и равной для всех системы обеспечения прав человека.

Благодарю за внимание